

宏觀

English Version

MACROVIEW WEEKLY
周報Android
AppiOS
App

接見紐約中華公所 總統期許為台灣努力 2版
加拿大台商總會組團 考察台灣投資環境 3版
僑委會中華函授學校改制轉型 4版
紀念國父誕辰 全僑緬懷追思 12、13版
台灣國際醫療服務－林口長庚醫院 14版

發行人：田秋堇 社長：陳奕芳 僑委會網址：www.ocac.gov.tw 華僑通訊社E-mail：ocac19@ocac.gov.tw TEL：886-2-23272600 FAX：886-2-23566392 GPN：2008300177 每份定價台幣15元

川普當選 總統表示將持續深化台美合作

【中央社訊】共和黨候選人川普（Donald Trump）當選美國總統。總統蔡英文9日請外交部轉交祝賀函，並表示，期待與川普新執政團隊合作，使台美關係能持續增進，成為維護亞太區域和平與穩定的重要基石。

蔡總統表示，美國是世界上最重要民主國家，更是台灣最堅實的國際夥伴，期待與川普新執政團隊合作，使台美關係能持續增進，成為維護亞太區域和平與穩定的重要基石。蔡總統也感謝美國政府這段時間以來，對台灣在各項議題上的支持與合作，期盼交接期間能持

續於區域安全扮演重要角色。

在川普當選的第一時間，蔡總統也已請外交部轉交總統的祝賀函。函中提到，台美關係基於對自由、民主及人權等共同價值，以及對促進和平、穩定及經濟繁榮的共同利益。近年來，台美在各項議題上密切且廣泛之合作，使雙邊關係能有更進一步的進展。蔡總統在函中重申，無論在區域或全球事務上，台灣將持續做為美國緊密且可靠的夥伴，有信心在台美共同努力下，雙邊友好且互惠關係將持續加強。

此外，中華民國全國工業總會9日舉辦第70屆工

業節慶祝大會。蔡總統致詞時表示，她知道各界都在關心美國總統大選，而政府的國安、國防、外交及財經部門，已經事先針對不同結果做好完整評估和準備，美國總統對世界局勢發展有洞見觀瞻的影響力，不管誰當選，將對全球經濟與貿易帶來新的變數。

蔡總統表示，金融市場可能有的短期波動，已請行政院採取必要行動；將持續強化台美之間的雙邊經貿合作，建立長期穩定的互助關係、持續深化。

至於各界關心台灣加入跨太平洋夥伴協定（TPP）未來發展，蔡總



統強調，當然政府也希望透過協商，持續強化台美之間的雙邊經貿合作，建立長期穩定的互助關係；台美之間有長期的友好關係，有共同利益，

▲總統蔡英文9日出席第70屆工業節慶祝大會，表示有信心也期待和川普新政府合作。

也有共享的價值，台美之間的關係會持續深化。

總統：新南向政策的腳步已經邁開

【中央社訊】總統蔡英文15日說，新南向政策的腳步已經邁開，希望在與東協、南亞國家，以及澳洲與紐西蘭的關係上實現3個目標，包括增進相互理解、穩步拓展雙向交流、強化全面的夥伴關係。

蔡總統出席「2016年台灣-東協對話研討會」，說明政府「新南向政策」的3個目標，期盼持續透過官方互動、企業投資，以及民間合作等各項交流，為台灣與東協關係寫下新的篇章。

蔡總統致詞時感謝「遠景基金會」、「印尼世界事務協會」及「印尼哈比

比中心」合辦這場研討會，為台灣與東協國家間提供重要的交流合作平台。期盼透過此一平台廣泛對話、交換意見，逐步深化台灣與東協國家之間的雙向交流及多邊關係。

她說，無論是經貿或是民間的交流往來，都是台灣和東協國家進一步合作的基礎。政府已著手整合政府與民間的資源，要和東協各國以及整個區域市場發展全方位的關係。

蔡總統表示，這些努力的方向，政府會在「新南向政策」的推動中，逐一落實為具體方案。總統府及國安會相關幕僚單位已確立有關「新南向政策」

的政策綱領，並且由行政院負責執行。

她說，行政院長林全已多次主持會議，確認各部會的執行計畫，並由政務委員鄧振中負責督導，「台灣的新南向政策，已經開始啟動」。

蔡總統說明政府「新南向政策」，即是希望在與東協、南亞國家，以及澳洲與紐西蘭的關係上實現3個目標：第一是增進相互理解；第二是穩步拓展雙向交流；第三則是強化全面的夥伴關係。

她強調，台灣「新南向政策」的腳步已經邁開。短期之內，政府會集中資源，全力推動相關工作，



◀總統蔡英文（前右）15日出席「2016年台灣-東協對話研討會」開幕式致詞，離去時向與會來賓致意。（中央社提供）

包括在東南亞重要城市舉辦台灣形象展、強化台灣國際農業開發公司的角色、增加僑外生的招募，以及洽談中的投資案等，未來都會有具體進度。

蔡總統期盼，透過官方互動、企業投資，以及民間合作等方式，分享台灣的發展經驗。相信台灣將

有更多揮灑的空間，也有許多令人振奮的前景。

包括外交部長李大維、遠景基金會董事長陳唐山、印尼世界事務協會董事會主席Makarim Wibisono及東南亞國協前秘書長Surin Pitsuwan等均出席研討會。